

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 204 (9577) | Суббота, 29 августа 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

Выполнить по каждому колхозу и совхозу план накопления кормов для скота

Коммунистическая партия и Советское правительство неустанным заботятся о благе народа, о непрерывном росте материального уровня жизни трудящихся. Об этом ярко свидетельствуют мероприятия партии и правительства по расширению производства товаров народного потребления. Но для того, чтобы в течение двух—трех лет резко повысить обеспеченность населения продовольствием и промышленными товарами, мы должны прежде всего позаботиться о дальнейшем развитии и кругом подъеме сельского хозяйства, особенно одной из отстающих его отраслей — животноводства.

С развитием животноводства в целом по стране, и в частности по нашему краю, дело обстоит неблагополучно, и в связи с этим еще недостаточно удовлетворяются растущие потребности населения в мясе, молоке, яйцах и других продуктах животноводства. Недостатки в этой области состоят в том, что колхозы края еще не добились выполнения плана роста поголовья скота. Продуктивность животных продолжает оставаться низкой. Во многих сельхозпартелях общественное животноводство пока не стало высокодоходной отраслью хозяйства. Все это отрицательно сказывается на экономическом состоянии колхозов и наносит ущерб народному хозяйству.

Задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов состоит в том, чтобы в короткие сроки ликвидировать нетерпимое отставание в развитии животноводства, а для этого создать прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота и птицы добрыми помещениями. Русская народная пословица говорит: «Молоко у коровы на языке». В теплых помещениях, при достаточном запасе кормов и правильном их использовании, при хорошем уходе за скотом продуктивность животных будет расти изо дня в день. Это подтверждено тысячами примеров, всей практикой передовых колхозов и совхозов.

В нашем крае борьба за создание прочной кормовой базы для скота ведется совершиенно неудовлетворительно. План накопления сена выполнен лишь на 38 процентов, а силоса — на 43,2 процента. Более того, необходимо отметить, что заготовка кормов идет ничуть хуже, чем в прошлом году.

Совершенно нетерпимое положение с кормами для скота создалось в Горно-Алтайской автономной области, где на 25 августа было заготовлено немногим более одной трети потребного количества сена. Трудоемкость сенокосов в этом районе в три раза выше, чем в других районах края. В теплых помещениях, при достаточном запасе кормов и правильном их использовании, при хорошем уходе за скотом продуктивность животных будет расти изо дня в день. Это подтверждено тысячами примеров, всей практикой передовых колхозов и совхозов.

В нашем крае борьба за создание прочной кормовой базы для скота ведется совершиенно неудовлетворительно. План накопления сена выполнен лишь на 38 процентов, а силоса — на 43,2 процента. Более того, необходимо отметить, что заготовка кормов идет ничуть хуже, чем в прошлом году.

Совершенно нетерпимое положение с кормами для скота создалось в Горно-Алтайской автономной области, где на 25 августа было заготовлено немногим более одной трети потребного количества сена.

В чем дело, почему колхозы и машино-тракторные станции Горного Алтая допустили такое отставание на заготовке кормов? Урожай трав здесь прекрасный, техники вполне достаточно, однако почти половина лугов остается не скосенной, а механизмы, выделенные на заготовку сена и силоса, простаивают. Все дело в том, что партийные и советские организации Горно-Алтайской автономной области еще не преодолели косности и рутину в отношении к животноводству в ряде колхозов и МТС. Слишком живучи здесь отсталые традиции на табаке, и борьба с этими настроениями ведется недостаточно настойчиво.

Горный Алтай — крупнейшая животноводческая база в крае. Это накладывает на партийную организацию области, на советские и сельскохозяйственные органы исключительно высокую ответственность за исход зимовки скота. Не бесчисленные решения и декларации могут исправить создавшееся здесь положение с кормами. Только в том случае задача будет решена успешно, если коммунисты Горно-Алтайской области возьмут заготовку кормов для скота в свои руки, мобилизуют массы колхозников и колхозниц на самоутверженный труд, на борьбу за быстрый подъем животноводства. Следует сказать, что пока этого упорства и настойчивости в достижении цели работники сельского хозяйства Горного Алтая не показали.

Серьезную тревогу внушает то обстоятельство, что с началом уборки хлебов темпы заготовки кормов резко снизились, а местами эта работа вовсе прекращена. Например, в Марушкинском районе план заготовки выполнен только на 38 процентов, грубых кормов заготовлено лишь на 14,5 центнера на одну взрослую голову скота. Около 5 тысяч гектаров лугов здесь не скосено, далеко не выполнено задание по закладке силоса, однако силоование и сенохование не ведутся уже в течение двух месяцев с линии дней.

Спрашивается, о каком же повороте

К 125-летию со дня рождения Л. Н. Толстого

КНЕВ. Армянское общество по распространению политических и научных знаний в городах и селах республики прочитало циклы лекций, посвященные Л. Н. Толстому. Прочитано свыше 50 лекций на темы «Мировое значение творчества Л. Н. Толстого», «Значение Толстого в развитии русской литературы», «Толстой как драматург» и другие.

ТУЛА. В городах и селах области идет подготовка к 125-летию со дня рождения Л. Н. Толстого. В Тульском городском парке культуры и отдыха директор государственного музея-усадьбы Л. Н. Толстого А. И. Поповкин прочитал лекцию о романе «Воскресение». В течение месяца здесь состоялись лекции: «Великий русский писатель Л. Н. Толстой», «В. И. Ленин о Л. Н. Толстом», о романах Л. Н. Толстого «Война и мир» и «Анна Каренина».

27 августа. (ТАСС).

За послевоенные годы издательства республики выпустили около миллиона экземпляров книг Л. Н. Толстого на русском и украинском языках.

Третья сессия Верховного Совета РСФСР

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о заседании Верховного Совета РСФСР 27 августа 1953 года

27 августа, в 11 часов утра, в Большом Кремлевском Дворце (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Юдаев. — Своевременно закончить комплектование сети партийного просвещения. К. Филин. — Областное совещание агитаторов (2 стр.).

Г. Манюров. — В надежде на самотек (2 стр.).

НЕПРЕРЫВНЫМ ПОТОКОМ НАПРАВЛЯТЬ ЗЕРНО С ПОЛЕВЫХ ТОКОВ В ЗАКРОМ ГОСУДАРСТВА. И. Капура, И. Канторев. — Успех хлеборобов совхоза «Пролетарий». — Колхоз сдал государству 50 тысяч пудов зерна. И. Таможников. — В Панкрушихе срывают график хлебосдачи (3 стр.).

В. Рымаренко. — Во время и без потерь утратить сахарную свеклу (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).

VII сессия Генеральной Ассамблеи ООН (4 стр.).

В Совете Безопасности (4 стр.).

Послание «Комитета борьбы за свободу Северной Африки» в ООН и Совет Безопасности (4 стр.).

Германский народ выражает благодарность правительству СССР (4 стр.).

Американские военные власти терроризируют репатриантов в Корее (4 стр.).

Необоснованное задержание советского ката в Японии (4 стр.).

Борьба трудящихся Франции (4 стр.).

Закон о Государственном бюджете РСФСР на 1953 год голосовал по статьям.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный бюджет РСФСР на 1953 год и отчет об исполнении Государственного бюджета Российской Социалистической Федерации на 1951 и 1952 годы.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат Соловьев Л. Н.

На заседании продолжались прения по докладу о Государственном бюджете РСФСР на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1951 и 1952 годы.

В прениях выступили: депутат Добринин Г. П. (Чернокский округ, Ростовская область), депутат Хубаев Г. А. (Балаковский округ, Калужская область), депутат Герасимов А. М. (Уваровский округ, Тамбовская область), Председатель Совета Министров РСФСР тов. Пузанов А. М.

По окончании прений Верховный Совет РСФСР заслушал заключительное слово заместника Министра финансов РСФСР тов. Фадеева И. И.

По предложению депутата Афанасьевца С. П. Верховный Совет РСФСР принимает постановление об освобождении тов. Черноусова Б. Н. от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР и об утверждении тов. Пузанова А. М. Председателем Совета Министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР о преобразовании министерств РСФСР и министерств и управлений при Советах Министров РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета РСФСР о назначении:

Министром торговли РСФСР — Лукашевым А. И. Алексеевича.

Министром культуры РСФСР — Зуевым Татьяны Михайловны,

Министром промышленности строительных материалов РСФСР — Болдырева Анатолия Сергеевича,

Министром местной и топливной промышленности РСФСР — Чеснокова Николая Ермолаевича.

Министром социального обеспечения РСФСР — Муравьевым Никитой Александровичем.

Верховный Совет РСФСР избрал членом Верховного Суда РСФСР Силачева Алексея Гавриловича.

Далее Верховный Совет РСФСР принял Закон о внесении изменений в статью 130 Конституции РСФСР в связи с изменением наименования партии, принятым на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза, и в соответствии со статьей 126 Конституции СССР.

На этом заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается, и сессия обявляется закрытой.

Министром лесной и бумажной промышленности РСФСР — Никифорова Сергея Петровича,

Министром здравоохранения РСФСР — Степанова Владимира Степановича,

Министром юстиции РСФСР — Рубчева Анатолия Тимофеевича,

Министром дорожного и транспортного хозяйства РСФСР — Чубарова Бориса Константиновича,

Министром жилищно-гражданского строительства РСФСР — Проферансова Дмитрия Петровича,

Министром местной и топливной промышленности РСФСР — Чеснокова Николая Ермолаевича,

Министром социального обеспечения РСФСР — Муравьевым Никитой Александровичем.

Верховный Совет РСФСР избрал членом Верховного Суда Силачева Алексея Гавриловича.

Далее Верховный Совет РСФСР принял Закон о внесении изменений в статью 130 Конституции РСФСР в связи с изменением наименования партии, принятым на XIX съезде Коммунистической партии Советского Союза, и в соответствии со статьей 126 Конституции СССР.

На этом заседание Верховного Совета РСФСР заканчивается, и сессия обявляется закрытой.

Заключительное слово Министра финансов РСФСР депутата И. И. Фадеева

Товарищи депутаты! Совет Министров РСФСР поручил мне доложить Верховному Совету РСФСР, что он согласен с поправками Бюджетной комиссии Верховного Со

вета об увеличении доходов и некоторых сокращениях расходов Государственного бюджета РСФСР на 1953 год и считает

целесообразным их принять. Совет Министров РСФСР просил также доложить о том, что все сделанные депутатами заместителями постановления о назначении тов. Черноусова Б. Н. от обязанностей Председателя Совета Министров РСФСР и об утверждении тов. Пузанова А. М. Председателем Совета Министров РСФСР.

Заключительное слово Министра финансов РСФСР депутатом И. И. Фадеевым.

Заключительное слово Министра финансов РСФСР депутатом И. И. Фадеевым.

В Большом Кремлевском Дворце

В Большом Кремлевском Дворце вчера состоялось четвертое заседание Верховного Совета РСФСР. Продолжалось обсуждение доклада о Государственном бюджете Республики на 1953 год и об исполнении Государственного бюджета за 1951 и 1952 годы.

Депутат Хубаев останавливается на задачах дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры области. Он высказывает ряд замечаний в адресе министерств, которые мало проявляют заботы о сооружении культурно-бытовых учреждений при предприятиях, расположенных на территории области. Министерство сельского хозяйства и заготовок Российской Федерации недостаточно заботится о сооружении культурно-бытовых учреждений при предприятиях, расположенных на территории областей и в Новозыбкове, где сельское хозяйство находится в запущенном состоянии. Серебрянка не отстает производство овощей и картофеля. Медленно развивается льноводство. Общественное животноводство Республики не удовлетворяет растущие потребности населения в мясе, молоке, яйцах и других продуктах. Чтобы ликвидировать отставание в развитии животноводства, необходимо создать в каждом колхозе и совхозе прочную кормовую базу, развернуть строительство животноводческих помещений.

Народный художник СССР депутат А. М. Герасимов сказал в своем выступлении, что средства, выделяемые по бюджету 1953 года на социально-культурные мероприятия, отражают заботу партии и правительства о всемерном подъеме культурного уровня нашего народа. В капиталистических странах искусство зашло в тупик. «Искусствоведы» этих стран всячески пытаются поставить поэтические сочинения на терминологию теории культуры, стараются отвлечь внимание тружеников масс от уродливой капиталистической действительности. Советское искусство, подчеркнул А. М. Герасимов, служит делу коммунистического воспитания тружеников. Творчество наших художников приобретает все большее значение как внутри страны, так и за ее пределами. Растет из года в год посещаемость художественных музеев. За прошлый год Третьяковскую галерею посетило свыше 1,250 тысяч человек. Эрмитаж — более миллиона.

Далее тов. Герасимов говорит о необходимости уделять больше внимания развитию национальных ремесел и декоративно-прикладного искусства.

Слово предоставлено Председателю Совета Министров РСФСР А. М. Пузанову. Он говорит, что принятые за последние времена Центральным Комитетом партии и Советским правительством меры по дальнейшему развитию легкой пищевой промышленности и кругому подъему сельского хозяйства, стараются отвлечь внимание тружеников масс от уродливой капиталистической действительности. Советское искусство, подчеркнул А. М. Герасимов, служит делу коммунистического воспитания тружеников. Творчество наших художников приобретает все большее значение как внутри страны, так и за ее пределами. Растет из года в год посещаемость художественных музеев. За прошлый год Третьяковскую галерею посетило свыше 1,250 тысяч человек. Эрмитаж — более миллиона.

Проект Государственного бюджета полностью отвечает новым хозяйствственно-политическим задачам. В текущем году десять десятых всех средств бюджета — 51,917 млн. рублей направляются на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия. Тов. Пузанов прив

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Своевременно закончить комплектование сети партийного просвещения

Марксистско-ленинское воспитание кадров является предметом особой заботы Коммунистической партии. Это и понятно, настойчивое повышение идеино-теоретического уровня кадров — решающее условие развития активности партийных масс, повышения их авангардной роли во всех областях хозяйственно-культурного строительства.

Большинство членов и кандидатов КПСС партийной организации Железнодорожного района проявило чувство ответственности за свою политическую подготовку, избрало себе ту или другую форму партийной учебы. Коммунисты стремятся глубже усвоить существо марксистско-ленинской теории, понять ее величие, преобразующее значение, чтобы свободнее разбраться в вопросах внутренней и внешней политики партии.

Сейчас в районной партийной организации идет комплектование сети партийного просвещения на 1953—54 учебный год. На железнодорожном узле и в ряде других организаций проходят партийные собрания, где обсуждаются вопросы политической учебы коммунистов. В ряде организаций проводятся беседы с коммунистами, во время которых определяются формы их учебы.

Однако надо признать, что в целом по району подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения идет крайне вяло. На будущий учебный год здесь предполагается создать около двухсот кружков и политиков. Район партии обязан подобрать в качестве их руководителей коммунистов, имеющих высшее и незаконченное высшее образование, между тем здесь имеется 48 пропагандистов, не имеющих даже среднего образования.

Такое положение непримарно. В районе насчитывается около трехсот коммунистов с высшим и незаконченным высшим образованием, многие коммунисты окончили вечерний университет марксизма-ленинизма. Из числа этих людей можно было подобрать хорошо подготовленных в теоретическом отношении пропагандистов. Но эти кадры не используются.

— Видите ли, — говорит заведующий отделом пропаганды и агитации т. Тихониров, — почти все коммунисты с выс-

Областное совещание агитаторов

В Горно-Алтайске состоялось областное совещание агитаторов. С докладом «О состоянии массово-политической работы и задачах агитаторов области» выступил секретарь Горно-Алтайского обкома партии т. Саруева. Она привела примеры активной деятельности отдельных агитколлективов. Колхоз имени Молотова всегда лишь год тому назад был отстающим в Энгельмонарском аймаке, а теперь держит первенство в проведении всех важнейших сельскохозяйственных работ. Хозяйственные успехи — результат повседневной массово-политической работы среди колхозников. Первичная парторганизация создана из числа коммунистов, комсомольцев и сельской интеллигенции, работоспособный агитколлектив. 14 агитаторов регулярно проводят в полеводческих бригадах и на фермах беседы и читки газет, организуют социалистическое соревнование колхозников, пропагандируют опыт передников.

К сожалению, так работают далеко не все агитколлективы. Массово-политическая работа в области находится в запущенном состоянии. Большая часть агитаторов числится лишь на бумаге, не ведет никакой работы. Многие агитаторы ограничивают свою работу читкой газетных материалов.

Главная причина такого положения со-

стоит в том, что первичные парторганизации, районные комитеты партии недоделывают массово-политическую работу среди труящихся.

На совещании отмечалось, что многие райкомы партии безответственно относятся к подбору агитаторов. На эту работу назначаются подчас слабо подготовленные коммунисты и комсомольцы.

— У нас есть такие агитаторы, — сказал в своем выступлении агитатор Уймонского оленесовхоза т. Сартаков, — которые плохо спрашиваются с порученным делом. Например, член нашего агитколлектива т. Ломакина при проведении бесед неправильно разясняет отдельные положения. Однако партийная организация митится с этим.

Агитаторам не оказывается необходимой помощи в расширении их практического кругозора и совершенствовании практических навыков. Инструктивные семинары не проводятся, нерегулярно создаются и не на высоком уровне проходят районные совещания и семинары агитаторов. Район не занимается обобщением и распространением опыта агитмассовой работы.

На совещании были высказаны серьез-

ные упреки в адрес областного комитета партии.

— Обком так же, как и многие райкомы партии, — сказала главный редактор областного национального издательства Мултуева, — недостаточно уделяет внимания организации массово-политической работы на местах. На заседаниях бюро обкома КПСС не обсуждаются вопросы работы агитколлективов.

Издающийся на алтайском языке блокнот агитатораведен по содержанию, он выходит нерегулярно, с большим опозданием. В нем не освещается опыт работы лучших агитаторов и агитколлективов. Мало печатаются материалы помочь агитаторам в областных газетах.

В повышении политического уровня агитаторов большую роль могли бы сыграть квалифицированные лекции и доклады, однако работники обкома партии выступают в аймаках перед агитаторами очень редко.

Обком и райкомы партии, а также первичные партийные организации обязаны решительно повысить уровень массово-политической работы.

К. ФИЛИН.

Проверяем готовность предприятий к зиме

В надежде на самотек

Если считать началом подготовки к зиме выход в свет приказа директора, то на Алтайском вагоностроительном заводе приступили к этой работе еще с первых дней июня.

Половину такого начало, руководители завода на нем и успокоились. И вот уже на исходе августа, из 40 мероприятий, которые необходимо было осуществить еще в начале месяца, выполнены только двенадцать. А ведь всех мероприятий назначен в приказе около 150.

Мы побывали в ряде цехов завода и везде были свидетелями крайне низких темпов работ.

Вот центральная электростанция, от работы которой во многом зависит успех всего производства в зимний период. Турбинный зал и другие помещения требуют капитального ремонта. Надо менять кровлю, ремонтировать перекрытия, окна, двери. Но ничего этого не делается.

Зимой прошлого года на ЦЭС плохо действовала система отопления, водопровод. Нынче эти недостатки решено устранить, обеспечить нормальную их работу. Но бывшая система отопления и водопровод ремонтируются несколько месяцев, а фактически главный энергетик т. Гельфер, его отдел и начальник ЦЭС т. Ханжин ничего здесь не делают: то недостает нужных материалов, то отсутствуют людьи, способные выполнить эту работу.

Нетерпимо медленно ведется капитальный ремонт котлов. На некоторых из них следует заменить обмуровку, арматуру и другие детали. Проходит месяц за месяцем, а два котла все еще на готовы.

Нуждаются в ремонте воздухопроводы. Часть из них пришла в негодность, имеет течь. В прошлом году из-за этого литьевому отделению кузнецко-прессового цеха давался воздух меньшего давления, чем

необходимо. Обеспокоило ли это кого-либо из руководителей завода? Но всему виной — не обеспокоило, так как в этом работам на предприятиях еще не приступали.

Не меньшую тревогу вызывают и основные цехи завода — вагонобосорочный, полускатно-телецентрический, железнодорожный и другие. В вагонобосорочном цехе согласно намеченным общезаводским мероприятиям надо произвести ремонт крыши, дверей, бытовых помещений, остекление корпуса. Но ни одна из этих работ коллективом ремонто-строительного цеха, руководимого т. Лутченко, не выполнена.

До наступления зимы в сборочном цехе следует привести тябуморы, полубку производственных и бытовых помещений, создать коллегиуму нормальные условия для высокопроизводительного труда. Но внутрицеховые мероприятия здесь не разрабатывались. Руководители цеха (начальник т. Смирнов), ограничиваясь только заводским планом, исходят из сообщений, что незаметно себя обременяют лишними работами.

Не осуществляются необходимые мероприятия в кузнецко-телецентрическом цехе. Начальник цеха т. Бондарев считает, что до осени еще далеко, что с ремонтом крыши можно не торопиться, над нами-де не каплет. Но первые же дожди ничего не оставили от этих заблуждений.

Ничего в этом цехе не делается и по утешению участков. Прошлой зимой, в период сильных морозов, здесь выхолодали паспорт готовности к зиме. Казалось бы, эту инициативу должны были поддержать партиком и заводом профсоюза. Предложение кузнецов и прессовщиков, однако, до сих пор не получило широкой гласности. Да и вообще нигде на заводе не увидишь даже плакатов, призывающих вагоностроителей бороться за выполнение мероприятий по подготовке к зиме.

В полускатно-телецентрическом цехе предстоит переставить 650 квадратных метров полов, привести в порядок побелку помещений, рас-

ширить площадь у стружкодробилки, отремонтировать и покрасить крышу. Установленные сроки давно прошли, но никто не знает, когда работа будет выполнена.

Нельзя умолчать и о таком факте. Еще в прошлом году на заводе решили привести в порядок паровозное депо, внутривагонные пути. Но ремонт не закончен и пониже. В здании депо надо заменить обрешетки и кровлю, произвести ремонт и укрепление стрелочных постов и перегородок, но этого пока еще не делается.

Зимой значительно усложняется работа в кузнецко-прессовом цехе. Учити все это, работники цеха еще в конце июня разработали свои внутривагонные мероприятия, организовав контроль за их выполнением.

Первые результаты в подготовке к зиме были обусловлены на открытом цехом партийным собранием, в котором приняло участие большое число беспартийных. На собрании дополнительностью к прежним предложено еще несколько мероприятий. На каждого мастера возложено ответственность за проведение работ на своем участке. Часть мероприятий кузнецы и прессовщики уже выполнили. Могли бы они сделать больше, но им не помогут руководство завода. Так, своими силами коллектив цеха подготовил к ремонту крышу, но окончить ее может лишь потому, что нет краски и других материалов.

Работчики и инженерно-технические работники кузнецко-прессового цеха решили встретить зиму в полной готовности. Они обратились к директору завода т. Морозову и главному инженеру т. Перлину с предложением, чтобы каждому цеху выдавалась паспорт готовности к зиме. Казалось бы, эту инициативу должны были поддержать партиком и заводом профсоюза.

Предложение кузнецов и прессовщиков, однако, до сих пор не получило широкой гласности. Да и вообще нигде на заводе не увидишь даже плакатов, призывающих вагоностроителей бороться за выполнение мероприятий по подготовке к зиме.

Вопрос о готовности предприятия к ра-

боте в осенне-зимних условиях слушался на заседании партийного комитета. Было решено строго контролировать выполнение намеченных мероприятий, высококачественно и в срок привести ремонт всех цехов, участков, обеспечить бесперебойную доставку на завод материалов, необходимых для проведения работ, связанных с подготовкой к зиме.

В здании депо надо заменить обрешетки и кровлю, произвести ремонт и укрепление стрелочных постов и перегородок, но этого пока еще не делается.

На полностью готовые предприятия к зиме, директор завода и главный инженер ежемесячно отыскивают рабочих от своего непосредственного дела и посыпают в малининский цех «штурмовать» производственную программу. Но обеспечиваются ремонтники и строительными материалами.

Не все гладко и с подготовкой в зимний цех вагоностроителя. В ряде домов неликвидированы недоделки по отопительной системе, медленно идет ремонт квартир, благоустройство тротуаров затягивается.

До зимы остается не так уж много времени, а коллегиуму предприятия придется выполнить значительный объем работ. Надо немедленно ликвидировать отставание. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации должны мобилизовать рабочих, служащих в инженерно-технических работниках, кузнецко-прессовом цехе.

Надо привести в порядок и заводом профсоюзом. Предложение кузнецов и прессовщиков, однако, до сих пор не получило широкой гласности. Да и вообще нигде на заводе не увидишь даже плакатов, призывающих вагоностроителей бороться за выполнение мероприятий по подготовке к зиме.

Г. МАНЕРНОВ.
(Наш спец. корр.)

Г. Чесноковка.



Ленинград. На ситценабивной фабрике имени Веры Слуцкой.

На снимке: художники Э. Р. Гамбарян (слева) и В. В. Никольская прошивают ткани, изготовленные фабрикой по их рисункам.

Фoto Н. Науменкова. (Фотохроника ТАСС).

Мемориальные доски на месте боев отряда Сухова

ГОРНО-АЛТАЙСК. (Наш соб. корр.).

Славный путь в борьбе за Советскую власть на Алтае прошел красногвардейский отряд, во главе которого стоял герой-участник гражданской войны Петро Федорович Сухов.

Отряд самоотверженно драился с белогвардейцами в Куббасе, под Барнаулом, и в Кулуиндинских степях. Осенью 1918 года отряд Петра Сухова совершил героический поход через Алтайские горы, на море соединился с частями Красной Армии Туркестанского фронта.

Неподалеку от границы белогвардейцев удалось окружить красногвардейцев. В первом бою красногвардейцы были разбиты, но не сдались врагам.

Серьезные недостатки имеются в по-

Августовские учительские совещания

Состоялось августовское совещание учителей Центрального района г. Барнаула. С докладом «О задачах учителей школ района в 1953—1954 учебном году» выступил заведующий районным отделом народного образования т. Шестериков. Докладчик подробно проанализировал деятельность школ за истекший учебный год, сообщил о мероприятиях, которые направлялись на подъем работы учебных заведений.

Из года в год повышают уровень своей работы и дают прочные знания учащимся средние школы № 1, 6, начальные № 5, 40. Успеваемость детей здесь достигает 90—95 процентов.

Значительно увеличилось количество учителей, давших всем школьникам прочные, глубокие знания. Среди них педагоги т. Маркин, Юрков, Мельникова, Садчикова, Филарова, Боровая, Григорьев, Родионов, Луковская и другие. Всего по району полной успеваемости добился 61 педагог.

За истекший учебный год учителями математики, физики, химии, биологии была проведена значительная работа по политизизации обучения.

Но эти некоторые успехи не могут за- слонить собой существенных недостатков в деятельности школ.

В районе не выполнен закон о всеобуче. За год по неуважительным причинам отчислено 19 человек. Наибольший отсев произошел в 1-й, 24-й, 21-й, 17-й и 13-й школах.

Серьезные недостатки имеются в по- становке преподавания технических дисциплин.

В целом в школе подготовка начальных школ № 44 и 40 в занятых говорили из советских т. Боркова и Добрынина. Здания школ не отремонтированы, мебель в порядке. Старые из них не приведены в порядок. Наиболее же откровенны недостатки преподавателей. Например, до сих пор нет преподавателей физики, немецкого языка и других предметов в школе рабочей молодежи № 10.

О плохой подготовке начальных школ № 44 и 40 в занятых говорили из советских т. Боркова и Добрынина. Здания школ не отремонтированы, мебель в порядке. Старые из них не приведены в порядок. Наиболее же откровенны недостатки преподавателей. Например, до сих пор нет преподавателей физики, немецкого языка и других предметов в школе рабочей молодежи № 10.

В целом в школе подготовка начальных школ № 44 и 40 в занятых говорили из советских т. Боркова и Добрынина. Здания школ не отремонтированы, мебель в порядке. Старые из них не приведены в порядок. Наиболее же откровенны недостатки преподавателей. Например, до сих пор нет преподавателей физики, немецкого языка и других предметов в школе рабочей молодежи № 10.

В целом в школе подготовка начальных школ № 44 и 40 в занятых говорили из советских т. Боркова и Добрынина. Здания школ не отремонтированы, мебель в порядке. Старые из них не приведены в порядок. Наиболее же откровенны недостатки преподавателей. Например, до сих пор нет преподавателей физики

Непрерывным потоком направлять зерно с полевых токов в закрома государства

Успех хлеборобов совхоза "Пролетарий"

Семеноводческий совхоз "Пролетарий" (Троицкий район) 25 августа выполнил план сдачи зерна государству. Сдано зерна больше, чем в 1951 году, на 12 тысяч и против 1952 года — на 10 тысяч центнеров. Семена засыпаны полностью. Продолжается сдача зерна государству сверх плана.

Директор совхоза И. НАПУРА.
Секретарь парторганизации И. КАНТОРЕВ.

Колхоз сдал государству 50 тысяч пудов зерна

БИЙСК. (Наш соб. корр.). На многих десятках квадратных километров раскинулись поля сельхозартели имени Молотова с каждым днем нарастают темпы скошения и сдачи зерна государству. Особенно организовано ведет хлебосдачу вторая полеводческая бригада, возглавляемая коммунистом Алексеем Чубовым. Она уже направила на Каменский элеватор более 700 центнеров пшеницы.

Такой успех обусловлен правильной организацией труда на всех участках полевых работ. Зерно, поступающее из-под комбайнов, не задерживается на току, колхозники немедленно очищают, сушат его и направляют на государственные приемные пункты.

В эти напряженные дни в ряде сельхозартелей имеют место многочисленные факты нарушения трудовой дисциплины. В третьей полеводческой бригаде колхоза имени Фрузе на подработке зерна работают только люди, пришедшие на помощь колхозу из райцентра, в то же время большинство членов бригады отсиживаются дома. Бригада не сдала государству ни центнера зерна. Во второй полеводческой бригаде того же колхоза 26 колхозников пошли ежедневно не выходят на уборку урожая. В результате сельхозартель имени Калинина, имени Буденного с начала уборочной кампании сдал государству лишь 500—700 центнеров зерна, между тем на токах этих и других колхозов скопилось от 5000 до 6000 центнеров.

В колхозе имени Малenkova работают 7 комбайнами Подийниковской МТС. На начале уборки механизаторы выдали на тока полеводческих бригад более 6 тысяч центнеров зерна. Колхоз же сдал государству всего 746 центнеров.

Председатель правления артели т. Васильев не может показаться на зерноочистительных машинах. В каждой полеводческой бригаде есть молотилка, переоборудованная для очистки зерна. МТС почти ежедневно выделяет из отгрузки зерна государству автомашину. Но эта техника из-за плохой организации труда используется неудовлетворительно.

В колхозе имени Малenkova считают передовой вторую полеводческую бригаду. Она сдала на заготовки 600 центнеров зерна. Но если бы здесь использовали технику на полную мощность, особенно зерноочистительные машины, бригада могла бы сдать зерно государству в два раза больше. Но бригадир т. Ермилов всячески старается затормозить хлебозаготовки. 22 августа на бригадном току лежало около 2000 центнеров зерна.

На вопрос, почему бригада не сдает зерно государству, Ермилов заявил, что все намолоченное зерно будет засыпать в семенной фонд. При проверке оказалось, что с семенных участков сюда поступило только 150 центнеров зерна.

Благодаря этому бригада отгрузила на государственные заготовительные пункты 18 тысяч пудов зерна.

Дружно идет работа в других полеводческих бригадах. В целом по колхозу уже убрано 3500 гектаров хлебов и сдано в закрома. Родины свыше 50 тысяч пудов отборного зерна.

Завершена уборка, посеяны озимые

БЫСТРЫЙ ИСТОК. (Наш соб. корр.). Колхоз имени Фрузе успешно завершил уборку зерновых. Одновременно с уборкой трактористы вели обработку почвы. Тракторы из бригады т. Нерсона работали почками. Озимый сев на площади 400 гектаров здесь также завершен в лучшие агротехнические сроки.

Шофера выполняют свои обязательства

МАМОНОВО. (Наш соб. корр.). Коллектив Мамоновской автороготы обжаловал помощь колхозам района дорожно рассчитывая с государством по хлебопоставкам, увеличить оборот машин в повторе раза.

Большинство шофера систематически перевыполняет нормы выработки. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Яков Курча, например, на машине ЗИС-5 в августе выполнил задание на 141 процент, водители Николай Бондарев, Иван Денин и Гавриил Обозный — на 130 процентов.

На вспашке заяи

Колхозники сельхозартели имени Малenkova хорошо уяснили, что пары и заяи имеют решающее значение в борьбе за урожай. В мае здесь было вспахано 828 гектаров паров на глубину в 25—27 сантиметров, проведена двукратная обработка паровых полей, посевные кулисы. Сейчас в сельхозартели успешно ведут вспашку заяи. Вспахано уже более 1000 гектаров, из них 700 гектаров глубоко.

Успешно ведут вспашку тракторные бригады тт. Панченко и Лемешко. Значительно перевыполняют норму выработки трактористы И. Левченко, В. Боровой, И. Литовченко другие. Много помогают механизаторам в их работе председатели правления колхоза т. Шукин и бригады полеводческих бригад тт. Адарченко и Ермаков.

И. ТАМОЖНИКОВ.
(Наш соб. корр.).

Панкрушихинский район.

Во-время и без потерь убрать сахарную свеклу

Приближается ответственная пора для свекловодов. Перед ними стоит задача своевременно и без потерь убрать урожай сахарной свеклы и сдать ее на сахарные заводы, свеклозаготовительные пункты в установленные правительством сроки. Срок окопки свеклы установлен с 1 сентября по 10 октября, а вывозки — с 1 сентября по 25 октября.

Наиболее оправдавший себя и прогрессивный метод уборки свеклы — поточный. Сущность его состоит в непрерывности процессов уборки и заготовки, в оперативной вывозке на свеклозаготовительные пункты всех выкопанных и очищенных корней в тот же день.

Этот метод вполне осуществим в любом колхозе, так как для вывозки свеклы выделяется достаточное количество автомашин. Однако в прошлом году, например, эти автомашины в первой половине сентября не использовались, простоявали, так как конку сахара свеклы начали поздно. Так, колхоз Красноярского района частично приступил к уборке свеклы с 20 сентября, а основная часть колхозов начала окопку только с 1 октября. Таким образом, автомашины Поварянского и Шлагинского свеклопунктов простояли весь сентябрь. Затянувшись уборку и вывозку свеклы, колхозы этого района из 700 гектаров оставили под снег 340. А урожай свеклы достигал в отдельных колхозах 170 центнеров с гектара.

Такие возмутительные факты ни в коем случае нельзя допустить в нынешнем году. Для этого надо с 1 сентября сразу же развернуть массовую уборку сахарной свеклы в колхозах и отправку ее на заготовительные пункты.

В нынешнем году на значительных площадях был произведен пересев свеклы. Это следует учесть при составлении рабочих планов уборки. В первую очередь надо убирать участки, которые не пересеялись.

Осень у нас на Алтае очень короткая. Поэтому важно убрать свеклу в самые

сжатые сроки. А сократить эти сроки уборки можно только путем самого широкого применения механизмов, путем высокопроизводительного использования свеклозаготовительных пунктов и свеклоделовиков. Свеклоделовики и свеклоделовники. Свеклоделовы в установленные правительством сроки. Срок окопки свеклы установлен с 1 сентября по 10 октября, а вывозки — с 1 сентября по 25 октября.

Однако вызывает тревогу тот факт, что в большинстве МТС очень плохо идет ремонт свеклоделов и свеклоделовников. В Большеречинской МТС, Троицкого района, например, эти автомашины в первой половине сентября не использовались на протяжении ряда лет. Они раскомплектованы и валяются на усадьбе станции. В Малаховской МТС, Кошчинского района, также ни одна из шести свеклоделовников не отремонтирована. Медленно ведется ремонт свеклоделовских машин в МТС Тальменского, Красноярского и Сорокинского районов.

Такое положение является результатом непонимания руководителями ряда МТС задач, поставленных партией и правительством в деле всемерной механизации сельского хозяйства, в деле значительного улучшения использования богатой сельскохозяйственной техники. Антимеханизаторские настроения — это антигосударственные настроения. С ними надо покончить самым решительным образом.

Нужно принять исчерпывающие меры, чтобы подготовить все свеклоделовочные машины к работе.

Необходимо использовать все навесные свеклоделовники, смонтировать их на тракторах. Для буксировки прицепных свеклоделовников можно использовать не только трактор «Универсал», но и СХТЗ. Надо только оборудовать трактор СХТЗ колесами с узким ободом, а при отсутствии таких колес поставить на обыкновенном ободишире в один ряд посередине. Если в МТС имеются колеса от выбракованных тракторов «Универсал», можно поставить их на тракторы СХТЗ.

В нынешнем году на значительных площадях был произведен пересев свеклы. Это следует учесть при составлении рабочих планов уборки. В первую очередь надо убирать участки, которые не пересеялись.

Осень у нас на Алтае очень короткая. Поэтому важно убрать свеклу в самые

для высокопроизводительного использования машин необходимо правильно организовать труд механизаторов и, прежде всего, работу по часовому графику, обеспечить выработку на трехрядный свеклоделовы не менее 3 гектаров, на однорядный — 1 гектар, на свеклоделовник — 5 гектаров в день.

Особо следует остановиться на вопросах организации уборки свеклы свеклоделовами СПГ-1 и СКМ-3, которыми в последние годы оснащены МТС и свеклоделовы края.

При пуске комбайнов в работу встречаются иногда трудности — либо из-за отсутствия должной квалификации у комбайнеров, либо из-за тяжелых условий работы (засорение сорняками плавающих, крупные корни свеклы, изрезанность ее и т. д.). Вместо того, чтобы направить усилия на преодоление этих трудностей, отдельные работники делают поспешные неправильные выводы о низкой непригодности и несовершенности свеклоделовиков. Практика работы лучших комбайнеров показала ошибочность и вредность таких выводов. При хорошем уходе за машиной, при правильной организации труда т. Рудницкий, например, до 22 сентября 1953 года на 32 гектарах для комбайна заработал 107 гектаров.

Запасы комбайнов для уборки свеклы в этом году ограничены. Поэтому до 10 октября комбайнеры должны использовать все имеющиеся в наличии комбайны.

Для высокопроизводительного использования этого комбайна необходимо одновременно с хорошим ремонтом заготовить застенные части и узлы, которые при работе быстро изнашиваются. Опыт показал, что быстрее всего изнашиваются цепи раздвижных транспортеров, особенно при уборке крупных корней. Поэтому до начала комбайна иметь комплект раздвижных транспортеров. Транспортеры изготавливаются из роликовых цепей от самоходного комбайна.

Конечно, успех дела решает, прежде всего, кадры комбайнеров. Опыт показал, что лучше всего на свеклоделовиках работают водители зерновых комбайнов. Достаточно сказать, что из десяти комбайнеров, выигравших на конкурсе, комбайнеры из Красноярского района заняли первое место.

Для высокопроизводительного использования этого комбайна необходимо одновременно с хорошим ремонтом заготовить застенные части и узлы, которые при работе быстро изнашиваются. Опыт показал, что быстрее всего на свеклоделовиках работают водители зерновых комбайнов.

По данным Бийского свеклосовхоза, сокращение затрат рабочей силы при комбайновой уборке составляет 17 человеко-дней на 1 гектар (при урожае в 300 центнеров с гектара). Стоимость уборки свеклоделовиком также значительно ниже по сравнению



В Панкрушихе срывают график хлебосдачи

Колхозники сельхозартели имени Молотова с каждым днем нарашаивают темпы скошения и сдачи хлеба государству. Особенно организовано ведет хлебосдачу вторая полеводческая бригада, возглавляемая коммунистом Алексеем Чубовым. Она уже направила на Каменский элеватор более 700 центнеров пшеницы.

Такой успех обусловлен правильной организацией труда на всех участках полевых работ. Зерно, поступающее из-под комбайнов, не задерживается на току, колхозники немедленно очищают, сушат его и направляют на государственные приемные пункты.

В эти напряженные дни в ряде сельхозартелей имеют место многочисленные факты нарушения трудовой дисциплины. В третьей полеводческой бригаде колхоза имени Фрузе на подработке зерна работают посты ежедневно не выходят на уборку урожая. В результате сельхозартель имени Кирова, имени Буденного с начала уборки кампании сдал государству лишь 500—700 центнеров зерна, между тем на токах этих и других колхозов скопилось от 5000 до 6000 центнеров.

В колхозе имени Малenkova работают 7 комбайнами Подийниковской МТС. На начале уборки механизаторы выдали на тока полеводческих бригад более 6 тысяч центнеров зерна. Колхоз же сдал государству всего 746 центнеров.

Председатель правления артели т. Васильев не может показаться на зерноочистительных машинах. В каждой полеводческой бригаде есть молотилка, переоборудованная для очистки зерна. МТС почти ежедневно выделяет из отгрузки зерна государству автомашину. Но эта техника из-за плохой организации труда используется неудовлетворительно.

Несмотря на крайне тревожное положение, аппарат отдела заготовок Панкрушихинского района находит причину в ходе хлебосдачи.

Всего 1500 центнеров зерна сдано на заготовки. Но если бы здесь использовали зерноочистительные машины, бригада могла бы сдать зерно государству в два раза больше. Но бригадир т. Ермилов всячески старается затормозить хлебозаготовки. 22 августа на бригадном току лежало около 2000 центнеров зерна.

На вопрос, почему бригада не сдает зерно государству, Ермилов заявил, что все намолоченное зерно будет засыпать в семенной фонд. При проверке оказалось, что с семенных участков сюда поступило только 150 центнеров зерна.

Шофера выполняют свои обязательства

МАМОНОВО. (Наш соб. корр.). Коллектив Мамоновской автороготы обжаловал помощь колхозам района дорожно рассчитывая с государством по хлебопоставкам, увеличить оборот машин в повторе раза.

Большинство шофера систематически перевыполняет нормы выработки. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Яков Курча, например, на машине ЗИС-5 в августе выполнил задание на 141 процент, водители Николай Бондарев, Иван Денин и Гавриил Обозный — на 130 процентов.

Шофера выполняют свои обязательства

МАМОНОВО. (Наш соб. корр.). Коллектив Мамоновской автороготы обжаловал помощь колхозам района дорожно рассчитывая с государством по хлебопоставкам, увеличить оборот машин в повторе раза.

Большинство шофера систематически перевыполняет нормы выработки. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Яков Курча, например, на машине ЗИС-5 в августе выполнил задание на 141 процент, водители Николай Бондарев, Иван Денин и Гавриил Обозный — на 130 процентов.

Шофера выполняют свои обязательства

МАМОНОВО. (Наш соб. корр.). Коллектив Мамоновской автороготы обжаловал помощь колхозам района дорожно рассчитывая с государством по хлебопоставкам, увеличить оборот машин в повторе раза.

Большинство шофера систематически перевыполняет нормы выработки. В первых рядах соревнующихся идут коммунисты. Яков Курча, например, на машине ЗИС-5 в августе выполнил задание на 141 процент, водители Николай Бондарев, Иван Денин и Гавриил Обозный — на 130 процентов.

Шофера выполняют свои обязательства

МАМОНОВО. (Наш соб. корр.). Коллектив Мамоновской автороготы обжаловал помощь колхозам района дорожно рассчитывая с государством по хлебопоставкам, увеличить оборот машин в повторе раза.

Большинство шофера системат

